

# 住棚节—— Sukkah

01102023 Ps David

上周，David 分享了关于住棚节的信息，以及它与旧约和我们生活的关系。如上周所述，2023 年的住棚节从今年 9 月 29 日的日落开始，到 10 月 6 日的夜幕降临时结束。

今天，我想分享住棚节对犹太基督教、犹太基督徒所代表的意义。

**【利未记 23: 34】**你晓谕以色列人说：这七月十五日是住棚节，要在耶和华面前守这节七日。

希伯来语 Sukkah 大致翻译成英语为“帐幕”或“摊位”。这两个术语都没有完全传达 Sukkah 是什么。Sukkah 只是一个临时建筑。它不是永久性的，而只是为了特定目的而建造的。那么什么是 Sukkah 住棚节呢？Sukkot 只是 Sukkah 一词的复数形式。

让我们看看 Sukkah 住棚节代表什么以及这个节日意味着什么。

## 住棚节代表：神与人类同住

住棚节是上帝渴望与人类建立关系的画面。

**【出埃及记 13: 21】**日间，耶和华在云柱中领他们的路；夜间，在火柱中光照他们，使他们日夜都可以行走。

上帝一直以来的愿望就是，亲近祂的儿女们。当以色列民族穿越旷野时，上帝与他们同行。

**【出埃及记 25: 8-9】**又当为我造圣所，使我可以住在他们中。9 制造帐幕和其中的一切器具都要照我所指示你的样式。

最终，神吩咐百姓为祂建造一个帐幕，祂要让祂的同在安息在那里。住棚节让我们想起旷野中的这个帐幕。

**【启示录 21: 3】**我听见有大声音从宝座出来说：看哪，神的帐幕在人间。他要与人同住，他们要作他的子民。神要亲自与他们同在，作他们的神。

同样，当新天新地的时刻到来时，神将成为我们永恒的家，祂将再次在祂的子民中建造祂的帐幕。

## 住棚节代表：我们对上帝的依赖

**【利未记 23: 42-43】**42 你们要住在棚里七日；凡以色列家的人都要住在棚里，43 好叫你们世世代代知道，我领以色列人出埃及地的时候曾使他们住在棚里。我是耶和华——你们的神。

当神带领以色列人穿过旷野时，他提供吗哪吃，水喝，并让他们住在帐幕里避难。为了提醒人们这个伟大的供应，祂指示人们为子孙后代建造 Sukkah。

**【申命记 29: 5】**5 我领你们在旷野四十年，你们身上的衣服并没有穿破，脚上的鞋也没有穿坏。

当以色列人在旷野四十年的时候，他们的旅程是艰难的。每当上帝指示他们搬家时，他们就搬家，而且没有长期计划，我怀疑是否有种植园，比如菜园或果树。他们的生存取决于上帝。

**【申命记 2: 7】** 因为耶和华—你的神在你手里所办的一切事上已赐福与你。你走这大旷野，他都知道了。这四十年，耶和华—你的神常与你同在，故此你一无所缺。

祂的供应是如此丰富，以至于即使在旷野流浪了四十年之后，他们背上的衣服和脚上的凉鞋也没有磨损的迹象。

当我们在地上时，让我们依靠祂，祂会供应我们所有的需要，祂会照顾我们。

今天在以色列，犹太人和基督徒的家庭聚集在一起庆祝这个节日。他们正在建造三面结构（住棚/摊位），以便在接下来的七天里在棚里吃饭和睡觉。这些结构有开放的屋顶，除了横梁上的一些枝繁叶茂的树枝。开放的原因是为了强调这样一个事实：即上帝是他们四十年的保护者，而不是其它任何人为的遮盖物。现在依然如此。

住棚节提醒我们上帝对我们生活的供应，不仅在物质意义上，也是精神上的。

**【路加福音 12: 22-23】** 22 耶稣又对门徒说：所以我告诉你们，不要为生命忧虑吃甚麽，为身体忧虑穿甚麽；23 因为生命胜於饮食，身体胜於衣裳。

**【约翰福音 6: 35】** 耶稣说：我就是生命的粮。到我这里来的，必定不饿；信我的，永远不渴。

祂给了我们真正的吗哪，就是祂的儿子。靠着耶稣，我们的灵性将永远不会干涸。我们总是可以依靠上帝成为我们的庇护所（诗篇 91: 2）。

### 住棚节代表：婚礼华盖（希伯来文为 Chuppah）

在传统的犹太婚礼仪式中，新娘和新郎在称为 chuppah 的华盖下结婚。婚礼结束后，新郎新娘在婚房内度过了为期七天的蜜月，婚房是新郎专门建造的房间。过了这个时间，新娘和新郎就会出来与客人们一起享用丰盛的婚宴，以此庆祝。

Sukkah 提醒我们，我们是耶稣的新娘。

**【约翰福音 14: 3】** 我若去为你们预备了地方，就必再来接你们到我那里去，我在那里，叫你们也在那里。

祂离开是为了给我们准备一个地方，就像准备婚礼新房一样。当祂不在的时候，我们作为祂的新娘，要为祂即将再来做好准备。

**【启示录 19: 7】** 我们要欢喜快乐，将荣耀归给他。因为，羔羊婚娶的时候到了；新妇也自己预备好了，

作为耶稣的新娘，我们总有一天会与神的羔羊一起享受欢快的婚筵。住棚节是神吩咐以色列人欢庆的节期。这也是唯一一个特别提到所有人都必须参加的盛宴。（撒迦利亚书 14: 6）

耶稣的许多比喻都是关于我们如何为祂的再来和赴羔羊之婚筵做准备。

**【启示录 19: 9】** 天使吩咐我说：你要写上：凡被请赴羔羊之婚筵的有福了！又对我说：这是神真实的话。

住棚节让我们考虑我们是否准备好迎接祂的第二次降临。

### 住棚节代表：我们与世界的关系

根据定义，Sukkah 是一种临时结构。当以色列人穿越旷野时，他们的家园需要能够在上帝的带领下被拆除和迁移。同样，每年住棚节结束后，棚子都要被拆除，明年再重新设立。

**【哥林多后书 4：17-18】7 我们这至暂至轻的苦楚，要为我们成就极重无比、永远的荣耀。18 原来我们不是顾念所见的，乃是顾念所不见的；因为所见的是暂时的，所不见的是永远的。**

圣经告诉我们，我们的身体和我们周围的世界都不会持久。Sukkah 提醒我们，我们应该像圣经中的人一样生活。

### 住棚节代表：快乐

住棚节在特定时期中占有特殊的地位。

**【申命记 16：14】守节的时候，你和你儿女、仆婢，并住在你城里的利未人，以及寄居的与孤儿寡妇，都要欢乐。**

社区中的每个人都被命令在这段时间里庆祝，这是任何其他节日都没有做的事情。Sukkah 代表了这种喜悦，在这段时间里应该充满我们的心。

**【腓立比书 4：4-7】你们要靠主常常喜乐。我再说，你们要喜乐。5 当叫众人知道你们谦让的心。主已经近了。6 应当一无挂虑，只要凡事藉着祷告、祈求，和感谢，将你们所要的告诉神。7 神所赐、出人意外的平安必在基督耶稣里保守你们的心怀意念。**

圣经表明，神对我们的愿望是在任何情况下都有一颗喜乐的心。尽管生活常常是艰难和痛苦的，但我们可以因对耶稣的盼望而感到喜乐（彼得前书 4：13）。真正的喜乐来自上帝，知道我们可以将我们的需要带到主面前，并且无论环境如何艰难，祂都在掌管。

### 住棚节代表：耶稣的身体

**【约翰福音 1：14a】道成了肉身，住在我们中间。**

在这节经文中，“住”这个词在希腊语中的意思是“搭棚”。这种解释使人更全面地理解了耶稣的道成肉身。“居住”这个词显示了一幅简单地居住或生活在我们中间的画面。但是，当使用“搭棚”这个词时，它提醒我们神的同在临在我们中间的会幕。

当会幕矗立在旷野时，它是神对以色列人的实体代表，他们整个生活都围绕着祂所需要的敬拜而展开。同样，当耶稣以人的身体降生时，祂是上帝在全世界的实体代表，我们的生活围绕着祂和我们对祂的服事展开。神设立了会幕，以便祂可以亲近祂的子民，并住在他们中间。同样，神差遣祂的儿子在人的身体里，使祂藉着圣灵住在我们里面，使我们能与祂同住，知道永远。

## 住棚节代表：庄稼的收藏

每年的这个时候，在以色列的土地上标志着收获季节的结束。为此，我们看到住棚节的另一个名字：收藏节。

**【出埃及记 23: 16】**又要守收割节，所收的是你田间所种、劳碌得来初熟之物。并在年底收藏，要守收藏节。

“收藏”一词的意思是，指所有农产品都已被收获并“采集”以加工成可用材料（例如谷物中的面粉）。通常，收割者会在他们的田地里建造临时小屋，就是 Sukkah，这样他们就可以充分利用在秋雨开始前的短暂时间。

**【马太福音 9: 38】**所以，你们当求庄稼的主打发工人出去收他的庄稼。

住棚节提醒我们，趁着我们还有机会，我们有责成为灵魂的收割者。

**【马太福音 24: 30-31】**那时，人子的兆头要显在天上，地上的万族都要哀哭。他们要看见人子，有能力，有大荣耀，驾着天上的云降临。**31**他要差遣使者，用号筒的大声，将他的选民，从四方（方：原文是风），从天这边到天那边，都招聚了来。

当我们忠心地传福音，为神收割灵魂的时候，到最后，就会有一次大聚会，我们自己也会被收割或聚集到神。

**【申命记 8: 2-5】****2**你也要记念耶和华——你的神在旷野引导你这四十年，是要苦炼你，试验你，要知道你心内如何，肯守他的诫命不肯。**3**他苦炼你，任你饥饿，将你和你列祖所不认识的吗哪赐给你吃，使你知道，人活着不是单靠食物，乃是靠耶和华口里所出的一切话。**4**这四十年，你的衣服没有穿破，你的脚也没有肿。**5**你当心里思想，耶和华——你神管教你，好像人管教儿子一样。

你可能不知道你困难的原因，你甚至可能得等到你面对面见到耶稣才知道，但在神的眼中，这些苦难都是有目的的。无论你正在经历什么痛苦和困难，上帝都可以使用它让你的生活更像祂的新娘，为那一天做好准备。

**【启示录 21: 1-4】**我又看见一个新天新地；因为先前的天地已经过去了，海也不再有了。**2**我又看见圣城新耶路撒冷由神那里从天而降，预备好了，就如新妇妆饰整齐，等候丈夫。**3**我听见有大声音从宝座出来说：看哪，神的帐幕在人间。他要与人同住，他们要作他的子民。神要亲自与他们同在，作他们的神。**4**神要擦去他们一切的眼泪；不再有死亡，也不再有悲哀、哭号、疼痛，因为以前的事都过去了。

这是神的心愿，与我们同在。从创世记开始，当亚当和夏娃犯罪得罪上帝时，上帝就不能与人类同在。祂居住在会幕里，在人建造的圣殿里，藉着圣灵，祂住在我们里面。但总有一天，我们的肉体会消退。但在号角吹响之后，在所有死去的基督徒都从死里复活的时候，这些复活的人在眨眼间将拥有一个新的身体，我们将永远与祂同住。